

**Предмет: Коментари НАЛЕД-а на Предлог стратегије развоја система електронских комуникација у Републици Србији до 2030. године са пропратним Акционим планом**

Поштовани/а,

Достављамо Вам коментаре НАЛЕД-а на Предлог стратегије развоја система електронских комуникација у Републици Србији до 2030. године и пропратни Акциони план.

Предлажемо да се у Акциони план, као активности, додају следеће ствари:

**1. Одржавање редовних (кварталних) састанака регулатора са заинтересованим странама у вези са планираним и текућим регулаторним активностима**

**Образложење:** У циљу постизања веће предвидљивости и јасније регулативе коју је лакше спровести, предлажемо да се имплементира организовање редовних састанака на којима би се дискутовало о импликацијама предложених измена, као и да се континуитет прати кроз акциони план. Регулаторно тело за електронске комуникације и поштанске услуге (РАТЕЛ) имало је праксу да се састаје са телекомуникационим операторима како би се разговарало о значајним изменама у регулативи, па предлажемо да се настави са том праксом.

**2. Израда годишње анализе административних трошкова регулатора потребних за контролу и спровођење режима општег овлашћења и објављивање налаза анализе који показују однос административних трошкова и прикупљених средстава за рад регулатора**

**Образложење:** Потребно је дефинисати јасну методологију којом ће се анализирати трошкови, на основу које ће се прописати износ средстава која регулатор наплаћује од оператора за свој рад, објективно, транспарентно и сразмерно. Такође, није јасно назначено на који начин регулатор поступа са вишком наплаћених средстава на крају буџетске године. Ово је уједно и обавеза регулатора према члану 29. Закона о електронским комуникацијама, али није

извршена приликом прве измене правилника којим је предвиђено повећање накнаде. Такође, будући на наше залагање за укидање парафискала, сматрамо да је неопходно да се успостави и институционални надзор у овом домену.

**3. Подизање капацитета РАТЕЛ-а за фандрејзинг (енг. *fundrasing*) и вођење пројеката којима ће се омогућити спровођење нових надлежности РАТЕЛ-а уместо активности која се тиче запошљавања нових људи**

**Образложење:** Другим речима, уместо на запошљавање нових људи, аспект би требало ставити на јачање капацитета постојећих кадрова и то у посебно две наведене области. Сматрамо да РАТЕЛ има могућност да добије подршку фондова Европске уније и других фондова међународних организација, која до сада није у потпуности искоришћена. Ово је посебно важно будући да нове надлежности РАТЕЛ-а захтевају много већи ниво сарадње са другим институцијама, имаоцима јавних овлашћења и власницима инфраструктуре. Због тога је веома важно радити на јачању постојећих капацитета РАТЕЛ-а.

**Илија Гавриловић**

Специјалиста за регулаторну реформу  
НАЛЕД